

# 2023 二水國際跑水節 學習單

學校：

年級：

班級：

姓名：

## 二水國際跑水節的起源：

八堡圳是二水聚落源頭，由施世榜先生籌款開鑿，為了濁水溪灌溉彰化平原，開鑿初期引水入圳屢遭失敗，相傳有一位自稱姓林的老翁，出面教授運用石筍（籠仔篙）導引水工法，才得以成功，後人感念林先生功德，建廟崇祀，並祀鑿圳有功的施世榜與黃仕卿。

為了敬天謝地及感懷先人德澤，後人舉辦跑引水活動，展現先人不輕易放棄的毅力，也是在提醒世代子孫，在接受先民恩德時，要隨時發揮「飲水思源」、「食果子拜樹頭」的美德。

每年11月進入秋收冬藏之際，在八堡圳舉辦一系列祈福活動，結合二水文化、跑水體驗、山海線農特產品等，注入更多文化觀光元素，行銷二水鄉的觀光特色，活化農村經濟，為活動注入文化創意活水，更讓二水國際跑水節提昇國際能見度。

## 【2023二水國際跑水節】問與答

- ( ) 舉辦跑水節的目的是為了？  
(1) 清涼消暑 (2) 飲水思源 (3) 祈求好運
- ( ) 誰是八堡圳之父？  
(1) 林先生 (2) 施世榜 (3) 黃仕卿
- ( ) 以下敘述何者有誤？  
(1) 石筍又名籠仔篙  
(2) 石筍是以藤繫木或竹編繫成上寬下窄如筍狀  
(3) 以石筍改變水流方向是施世榜發現的

【我的跑水年华】

請寫出參加二水國際跑水節的感想或畫出心目

中最深刻的印象的那一幕

